



成立电商助农志愿服务队 积极为滞销蔬菜寻找出路

“我们周村土好，水也好，在这儿种出来的蔬菜啊，你尝过一次就知道是啥品质。我们不怕你不买就怕你不尝……”昨日，在瀍河区白马寺镇周村社区新时代文明实践站内，该社区驻村第一书记张志伟面对手机镜头，正热情地推销辖区菜农的滞销蔬菜。

因是直播“新手”，所以张志伟在这次直播前作了不少准备。“我特地去看了网上一些带货主播是怎样介绍产品的，但我觉得我们的优势和特色应该是真诚。”张志伟说，在开播前，他对辖区菜农情况、蔬菜产量和物流运输等问题都进行过详细了解，“得让助农的市民买到真正的好菜”。



社区工作人员变身为带货主播

在当天的直播中，张志伟共卖出8000多斤蔬菜，对这个成绩，他很满意。

和张志伟一样，瀍河区白马寺镇黑王社区党支部书记王萌涛最近也通过直播带货形式助力辖区蔬菜销售。王萌涛介绍，目前，通过线上联系，黑王社区已与恒大社区、机车厂社区等

建立稳定联系，为滞销蔬菜持续拓宽销路。

据了解，张志伟和王萌涛都是白马寺镇电商助农志愿服务队的队员。白马寺镇相关负责人介绍，该志愿服务队于近日成立，旨在针对辖区出现蔬菜滞销情况，不少菜农蔬菜“没人

买，没地卖”的困境，切实帮助群众解决急难愁盼问题。目前，电商助农志愿服务队已有20余名成员，均为社区工作人员。“让我们特别感动的是，在这支志愿服务队的带领下，现在有更多的基层志愿者行动起来，在自己的朋友圈中为滞销蔬菜代言。”该负责

人说。

“我们社区再定1000斤。”

“我们公司要3000斤！”

“这菜我买过确实不错，我和邻居再团购200斤吧。”

……

数据显示，白马寺镇通过线上渠道累计销售助农蔬菜超百万斤，帮助近700户菜农缓解销售困难。

在受益的菜农中，半个店社区居民冯俊芳是其中之一。“菜长成后，卖不出去就会烂在地里，幸好有这些社区工作人员帮俺们卖菜，要不今年的收成就要受影响了。”说起这些，冯俊芳连连点赞。

据了解，接下来，白马寺镇将以此为契机进一步梳理和甄选本地优质特色农产品，培养壮大电商助农志愿服务队，通过网络数字化直销渠道，积极带动本地特色农产品生产、销售和服务水平的提升，激发乡村振兴新活力。

洛报融媒记者 王若馨 通讯员 张伊清 文/图

老城区新增一新时代文明实践点

日前，阮籍故居新时代文明实践点挂牌。

该新时代文明实践点位于老城区东南隅街道鼓楼社区连市胡同，是一座占地约300平方米的小四合院。多年来，四合院的主人、阮籍后裔阮鸿彬致力于阮氏养生食疗文化的挖掘、研究，吸引不少游客慕名而来。活动现场，阮鸿彬受聘成为老城区新时代文明实践点活动策划师。

“选择在阮籍故居设立新时代文明实践点，不仅是因为它具有厚重的历史文化，还因为这里具备一定的群众基础。”老城区文明办相关

负责人说，该实践点投用后，将与老城区多支区级志愿服务队展开合作，助力阮鸿彬及其他新时代文明实践点活动开展，开展内容丰富、形式多样的新时代文明实践点活动。

据了解，接下来，老城区还将继续强化新时代文明实践阵地建设，进一步推动老城区新时代文明实践阵地建设向基层延伸，在充分发挥新时代文明实践点思想引领、道德教化、文化传承等功能上狠下功夫。

洛报融媒记者 王若馨 通讯员 秦涛 鲁闪 文/图



阮籍故居新时代文明实践点

积极应对大风天气 确保市民安全和出行顺畅

刚过去的双休日，受较强冷空气影响，我市出现大风降雨降温天气过程，嵩县、栾川等山区出现降雪，市区则遭遇极强的大风，最大风力超过9级。为做好大风防范工作，市城市管理部门启动极端天气应急预案，确保市民安全和出行顺畅。

大风天气极易造成户外广告牌松动、脱落，市城市管理行政执法支队紧急安排人员和车辆，对市区范围内的户外广告牌展开拉网式排查，发现安全隐患立即整改，确保市民出行安全。市城市管理局市政中心则对道路养护施工现场、泵站、人行天桥、地下通道、高架桥沿线声屏障及限高架等进行安全隐患排查。目前正值落叶期，大风让法桐等行道树的叶子大量飘落，虽满地金黄，却存在火灾隐患，影响通行，全市一线环卫工人全员上岗，及时清理落叶，确保风停路净。

这次大风天气还造成部分行道树倾斜、断枝，市城市管理局园林绿化中心连夜派出800多名抢险人员和作业车辆进行处置，消除安全隐患，保障道路畅通。各公园也积极行动，对各自园内的树木、建筑物、游乐场、动物笼舍、花草大棚等场所进行安全隐患排查。

市城市管理局有关负责人表示，秋冬季节大风天气多发，该局将进一步做好应急预案，压实责任，细化措施，为广大市民营造安全、畅通、整洁、有序的城市环境。本报也提醒广大市民，遇到大风等恶劣天气尽量减少外出，不要在树木、户外广告设施等下方停留，注意人身安全。

洛报融媒记者 牛鹏远 通讯员 胡惠娟

短讯

近日，洛阳高速交警支队联合省高速公路发展有限公司洛阳分公司及辖区消防、养护、抢险、路政等单位，召开连霍高速洛阳段冬季恶劣天气保通联席会议，对我市高速公路冬季安全保通工作进行部署。连霍高速是我市冬季恶劣天气下道路保通的重中之重。会上通报近三年连霍高速洛阳段恶劣天气下的事故研判报告，总结往年除雪保通工作各单位存在的问题和经验教训，并对信息沟通等方面提出积极建议。会议明确了连霍高速洛阳段恶劣天气条件下实行交通管制时的联动部门及指挥体系，进一步完善恶劣天气应急处置预案，还就冬季应对恶劣天气道路保通联动工作提出具体要求，确保辖区高速公路安全畅通。

(王博东 马军锋)

我市高校团队参与项目 入选国家重点研发计划

近日，科技部公布了国家重点研发计划政府间国际科技创新合作重点专项立项名单，河南科技大学动物科技学院马彦博教授团队参与的“改善鸡肠黏膜屏障功能的植物活性成分筛选及其调控作用机制研究”名列其中。

背景介绍

国家重点研发计划是我国级别较高的科学技术重点研发项目之一，主要针对事关国计民生的重大社会公益性研究，以及事关产业核心竞争力、整体自主创新能力和国家安全的重大科学技术问题，着力突破国民经济和社会发展主要领域的技术瓶颈。

项目介绍

该项目由中国农业大学、河南科技大学、江苏省家禽科学研究所、晨光生物科技集团股份有限公司，以及国际合作单位日本东京大学共同承担，河南科技大学是该项目的第一课题单位。项目通过国际科研合作，为我国畜禽健康绿色养殖提供理论依据和技术支撑，有助于解决集约化养殖肉鸡肠道炎症疾病导致生长发育缓慢这一迫切问题，进一步提升畜禽养殖生产效益，助力乡村振兴。

团队介绍

据悉，马彦博教授长期带领团队专注于肉鸡绿色健康养殖和精细化营养调控领域的研发工作，研究水平达到国际先进水平。该团队在5年内2次主持和参与国家重点研发计划项目，极大地提高了洛阳市科研团队在动物应激与健康养殖领域的学术水平和国际声誉，助力洛阳在绿色养殖领域的高质量发展。

洛报融媒记者 李迎博 通讯员 胡妙生

精准打好组合拳 监督预防 治未病

推进“清廉社区”建设 激活监督“神经末梢”

“能及时公开社区‘三资’使用情况，此项打钩。”“有居民在楼道里堆积杂物，此项打叉。”近日，瀍河区塔湾街道东安社区的清廉监督员对辖区各网格居民公约执行情况开展监督。

为充分调动居民参与“清廉社区”建设的积极性，瀍河区纪委监委依托网格化工作机制，建立由支部书记、党员骨干、网格员、热心居民等组成的清廉监督员队伍，通过不定期走访群众，及时发现监督“微探头”直抵基层治理“第一线”，让群众参与监督，打通“清廉社区”基层治理的“最后一寸”。

该区纪委监委在深入推进“清廉社区”建设中，全方位激活基层监督“神经末梢”，用活“人人都是参与者，人人都是监督员”的理念，让居民自治“扎根”本土，提升大家对“清廉社区”建设的参与感和认同感，广泛收集问题线索，实现监督关口前移，拓宽外部监督渠道，打消群众疑虑，进一步拉近干群关系。

此外，该区纪委监委将廉洁文化有机融入“清廉社区”建设中，通过打造社区廉政文化墙、“清风瀍河厅”、家风家训馆等立体化廉政阵地，开展一系列内容涵盖优良政风、干部作风、廉洁家风、纯正民风等的清廉文化活动，使廉洁思想浸润心田，推动“清廉社区”建设。

(王可欣)

图说乡村振兴

持续治理提升 助推乡村振兴

昨日，走进新安县北冶镇仓西村，小游园、观景台、停车场、文化墙……一幅美丽乡村新画卷徐徐展开。去年以来，仓西村深入贯彻落实“151”工作举措，坚持党建引领，持续用好“五个抓手”，聚焦“三清两建”，新建小游园、观景台、化粪池、公厕、垃圾分拣站，实现生活垃圾集中收集处理全覆盖，并发展花椒、民宿、光伏等主导优势产业，突出乡村运营，打造驿站式村庄，促进农文旅融合发展，助推乡村振兴。

洛报融媒首席记者 李卫超 记者 王艳杰 通讯员 高月 焦雨 摄

